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Ez a szentháromság, mely. 
tői a leghivöbb jámbor sem üd­
vözöl . Ez a legmodernebb nya­
valya, amely országszerte szedi 
áldozatait. Ez azon elementáris 
baj, amely tiz árvíznél is erő­
sebben megviseli az országot.

Azért vettük toliunk hegyére, 
mert városunk sem maradt el 
azoktól a helyektől, ahol a ma­
gyar kulturátlanság ezen hír­
hedt trilógiáját a katasztrófákig 
növelik. Pedig városunk népe 
értelmes, higgadt és belátja 
ténykedéseinek következményeit. 
Szinte hihetetlen az a mindenna­
pos jelenség, hogy vannak em­
berek, akii: 10 fillérért lealkudják 
az üdvösséget és 50 koronát 
feltesznek egy blattra, —• hogy 
akadlak olyanok, akik meggon­
dolják a második zsemlye el­
fogyasztását a vendéglőben, de 
a váltógirót olyan könnyen meg­
írják, mintha tiszta haszon len­
ne és hogy igen gyakori azok 
száma, akik két korona konyha­
pénz miatt elveszekednek az 
asszcrryal; de egy 5000 koro­
nás bö bekötésbe úgy belemász­
nak, mintha a főnyeremény jár­
na vei:

Különösen isulyoss'á teszi ai 
bajt azon körülmény, hogy az 
áldozati \ épp abból az osztály­
ból ke* ülnek ki, mely hazánkban 
a leggy er gébb, t. i. a polgáriból. 
Ez az osztály a nagy vagyont 
képviselő születési és pénzbeli 
aiiítckrácia és a kis vagyonnal 
biró földmivelő parasztság és 
iparos között áll. Ez lenne hi­
vatva, hegy az ország gerincét 
képezze, a szellemi haladást biz­
tosítsa, az u. n. polgári eré­
nyeket fejlessze és úgy lefelé,

gyón természetes, hogy a hala­
dás telKí hiánya nemcsak azt 
jelenti, hegy a polgári elem a 
maga életfolyamatában stagnál, 
hanon azt is, hogy visszaesik. 
És nem igen tévedünk, ha azt 
állitjul hogy ezen visszafejlő­
dést sok részben ez a hármas 
betegseg okozza.

Váifsunkban mit lát a tár­
gyilagos figyelő?

A szüle ha nem gondos, egy­
szerűen úgy engedi gyermekét 
felnőni, mint a dudva. Ha tanul, 
jó, ha nem tanul, az se baj, át- 
protegálják a vizsgákon, sok 
csetlik-bctlik révén megszerzik 
az é* ettségi bizonylatot és az­
tán valeat-quantum valére po

másik családtag a bakkot, ferblit 
tekinti élte feladatának. Emlé­
kezzünk csak vissza, hogy az 
utolsó 20 évben hány nagy va­
gyon lett a pinka áldozata, hány 
rendes ember háborodott bele 
abba a példába, hogy egyik-má­
sik kártyaalak néhány száz ko­
ronát vitt haza! Hány tehetséges 
fiatalember hagyta abba pályá­
ját, mert a kártya teljesen elsü- 
lyesztette!

Hogy mit tegyünk ellene? 
Mindent és pedig első sorban a 
rendőrkapitány. Ha mi tudjuk, 
hogy itt helyben a separékban 
és más rejtett helyeken hazárd­
játék folyik, akkor azt neki is 
tudnia kell. Üssön rajtuk, addig, 
amig elunják és vonja meg 
conccszát. Bizonyosak vagyunk 
benne, hogy félév alatt egy pakli 
ferbli, vagy bakk kártya sem 
lesz szükséges, de takarékpénz-

sa őket ilyen giro adására kész­
tesse. Ez a tartózkodás szüli az­
tán ama visszás helyzetet, hogy 
ilyen nagy városban, mint a mi­
enk, talán egyetlen egy kiforrott 
és egységes társadalmi réteg 
sincs.

Hogy mit tegyünk ellene? Aki­
nek nincs, az sohse fedezze a tár­
sadalmi kiadásokat giro utján. —■ 
Akinek nem tetszem a magam 
szerény eszközeivel, az hagyjon 
itt, de arra sohsem vetemedjünk, 
hogy a flancot, mely alatt a mo­
dern hacacáré összes alakzatait, 
mint a blouse, a fürdő, a boa, a 
plemeuse, a szinház és a többi, 
ezzel a veszedelmes móddal sze­
rezzük meg.

Ami végül a tőzsdét illeti, hát 
bizony ez igen szomorú kapitu- 
lus. Látunk szép gazdaságot*, lá­
tunk előkelő üzletet, látunk te­
kintélyes vagyont és mindenütt

test! A gondos szülő megfizeti ni.
a külön tanítót, a correpetitort Iebuj bezárul! Bánja a szösz'
es..1a f, Sy^rmek megérett: a Annál több szellemi igyekezet 
szubi ténykedés be is van fe- " 
jezve.

tári sikkasztok se fognak terem-1 szép polgári életet. Egyszerre 
_ Hogy néhány egylet, vagy (minden felfordul. A vagyon oda-

,rw " veszett, a családfő elmegy ispán­
nak, vagy kirakat rendezőnek, 

fog életre kelni. , az asszony és a gyermek roko-
Hogy vagyunk a giroval? Ha nokfloz menekül. Persze a rossz 

Ezé i tanulási idő alatt és után ma megismerkedel valakivel jól <?azdasági viszonyok! Fenét! A1 
kellene a szülőnek gyermeke ha-’ mulatsz véle: holtbizonyos hogyí" családfő’ aki különben egész 
ladását szorgosan figyelni és holnap girot kér ... Ez már oly ÍHentéktelen nulla, sok-sok pénzt 
midőn a gyermek a középiskolát közkeletű szokás, hogy nem te akart ds mert saMt képtelensége 
bevegezte: arra törekedni, hogy vagy megsértve, ha girot kér- mcke^ ez* mcg nem szerezte, el- 
a benn levő ifjonti tűz, hév és nek, hanem az, akitől megtagad ment oda’ ak°l csak a nagy va- 
ero, speciális képzettségekben, dód. Pedig régi időben a jótállás'gyonfl cápa’ vaSy a nimolista 
mint nyelv zene, testi és szel- kérése és adása csak igen hosz- bo,dcguL 
cm. ton aban keresse es találja| szú és kipróbált vérségi vagy; Mi ennek az arcanuma? Sem-

baratsagi összeköttetés révén' mi, csak a józan ész és a társada- 
voh megengedve. Ma körülbelül lom. Ha az emberek látni fogják, 
egyertékfi a szivarkéréssel és hogy megmustráljuk minden va- 
adással. Pedig a legtöbb csalá- gyón eredetét, hogy azokat, a

.. Jt . k!k- eltekintve a hivatásos
rútságot vagy társadalmi össze- tőzsde látogatóktól — tőzsdéz- 
kottetést a kölcsönös megbecsü- nek, vagy tőzsdejátékra csábita- 
es alapozta meg; ma az egy- nak, lenézzük, hogy azokban — 

forma költekezés. Es ha néked a kik tőzsdéznek 
nincs annyi, mint

meg érvényesülését. — Azon 
fiatalember, akinek lelki világa 
ilyenekre concentráltatik, vajmi 
ritkán fog a kártyához nyúlni,
mig azok, akik az iskolai pensu- dot ez teszi tönkre. Ezelőtt a ba- 
mokat úgy ahogy megtanulták, 
de azonkívül semmitse tudnak,
szinte kényszeritvék arra, hogy 
szabad idejükben az ördög bib­
liájában keressenek üdülést! —• 
Vájjon melyik szellemi csata az, 
ahol a mi egyetemi ifjaink elől­
járnak? Hol látjuk őket, ha 
zajönnek szünidőre? — És, _- -    .««Vi Invili nem ellesi*—

mmt felfelé mint közéleti delejtűi haza jönnek, mit látnak? A papa, nak, igen tartózkodók a társa 
szerepeljen. Egyik irányban sem ha szolid ember, az alsóst űzi dalmi érintkezésben, nehogy ä 
á'1 feladata magaslatán és na-j szakadásig, mig a nem szolid barátságos közeledés viszonzá-

nem bízunk:
a másiknak, bizony mindenki meg fogja gon- 

segit a giro. A végén persze jön dőlni, hogy becsületes polgári 
Ez az oka an- tisztességét megkockáztassa-e

őt
az összeomlás.

ha
ha loch gyomrába jutni

nak, hogy azok, akik a giro mo- azon kétes szerencséért, mely
a nrh __________ _ __. . . .. ’

a veszedelmes tőzsdejáték révén 
érheti.
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Miskolcz, augusztus 30 

Az ellenzék akkor teljesíti jól a

maga mellé segítségül! 
junk ehhez?

Ha az ellenzék valóban véghez 
viszi a bécsi lapban bejelentett 
botrányt és 'személyes hajszát 
Tisza ellen, ezzel ugyan célt nem 
ér, mert Tiszának puritán, fenkölt

veszít. A bűnös merénylet ugyan 
nem fog sikerülni, miként nem si­
került a Kovács Gyuláé sem, mert 
Tiszát most nem a jó szerencse, 
hanem az igazság ellenállhatatlan 
eieje fogja megvédem, de a me­
rénylő akkor is bevégzettnek fog­
ja tekinthetni politikai pályafutá­
sát. Esátadja helyét egy olyan1 el-

hivatását, ha a belső""'"ügyekre ^énisége elérhetetlen magas-
nézve, magunk közt a parlament- ^aHn a,l'az 1 Ye,n amac?afGlv sat. Lsatadja helyet egy olyan1 ei­
ben szigorú sőt kérlelhetetlen rle ott- de elén azt’ hogy veSlí-'gesse lenzeknek, amelyik jobban szereti tárgyíígos bírálatot és e l«iőr teszi a szakadást saját maga és a a hazát, mint a hatalmat, s job- 
zést Ärol a kormánvnvtl é? a'|többség’ sajáf maJa és a magyar ban gyülöli a botrányos eszkózö- 
SbbsÖ'slemben?Ké zon- «^et közt - És távolról sem két, mint politikai ellenfeleit: ma­
többséggel szemben; kifelé azon­
ban a külpolitikai kérdéseket ille­
tőleg, irigy vagy ellenséges ide­
gen államok számára a legna­
gyobb óvatossággal nyilatkozik, 
sőt a magyar nemzet szilárd egy­
ségét juttatja kifejezésre. A mai 
ellenzék azonban ezzel sajnos, — 
homlokegyenest ellenkező maga­
tartást követ: a törvényhozás ter­
mében meg sem jelenik, bíráló és 
ellenőrző kötelességét vétkes dac­
cal szegi meg, ellenben nemzet­
közi bonyodalmak idején külpoli­
tikánkat, a külföldnek szánt, kül­
földi lapokba helyezett cikkeiben 
vezető embereink személyét oly 
módon támadja, hogy az messze 
túlhaladja a pártküzdelmek kere­
teit s egyenesen testvérárulás 
számba megy.

Nemrég egy bécsi lapban kül­
politikánkat szólta le Károlyi Mi­
hály gróf. Most egy másik bécsi 
lap arról közöl cikket, hogy az el­
lenzék kiakarja aknázni, botrány- 
nyá akarja felfújni, egy második 
Désy-pörré szándékszik dagasz­
tani a már elintézett Tisza-Palla- 
vicini ügyet. A szándék már ma­
gában véve is gyönyörűséges, — 
még díszesebbé teszi azonban az, 
hogy az osztrák sajtó utján jelenti 
be azt a külföldnek a magyar el­
lenzék.

A nemzet egy nagy család. A 
különböző pártokon levő politiku­
soknak soha sem volna szabad 
megfeledkezniük arról, hogy 
mindnyájan magyarok és testvé­
rek vagyunk. s vetélkedésünk 
csupán a közjó érdekében jogo­
sult. És ime az ellenzék szavát 
sem hallatja ott, ahol az köteles­
sége volna; tüntetőleg kivonta 
magát a választási reform kor­
szakos^ belügyének a parlamenti 
elintézéséből; ellenben hangos 
szóval kiált kigyót-békát ktil- 
ügyeink vezetésére, szövetsége­
seinket elkedvetleníti, ellensége­
inket bátorítja' s magyar parla­
menti többség és a magyar kor­
mány ellen való testvérharca szá­
mára idegenben keres rokonér­
zést, erkölcsi támogatást!

Ez még akkor is végzetesen el­
hibázott lépés volna az ellenzék­
től. ha nemes inditóokból eredne, 
s ha a kormány a többséggel 
helytelenül intézné a közügyeket. 
Még akkor is az volna a köteles­
sége az ellenzéknek, hogy ne ad­
jon alkalmat a külföldnek a mi 
családi ügyeinkbe való beavatko­
zásra, hanem az egyedül arravaló 
téren, az országgyűlésen iparkod­
jék a törvényalkotást és admi­
nisztrációt helyes irányba terelni.
De mit szóljunk az ellenzék maga­
tartásához igy. ahogy tényleg ál­
lanak a dolgok? A kormány és a 
többség tagadhatatlanul óriási re­
formmunkát végez, még pedig az 
ország túlnyomó nagyrészének 
teljes megelégedésére, lelkes tá­
mogatásával. Az ellenzék pedig, 
amely e nemzetfejlesztő tevé­
kenységében való részvételét ko­
nokul megtagadja, önzö "

nyer vele annyi külföldi szimpa- gar testvéreit, 
tiát, mint amennyit a hazaiból el-

Elfogtak egy Strassznov- 
tanítványt. =

MisKolezI olncérből országos széShámos.

Miskolcz, augusztus 30. hogy le fogják tartóztatni. Csak
mikor családi álapota felől érdek 

(Saját tudósítónktól.) Egy nagy- födött a rendőrkapitány, akkor 
stílű, vokmerően veszedelmes komolyodott el. A felesége ju- 
szélhámos: Simon Sándor alias tott eszébe, két apró, kedves ár- 
Sándor Simon 31 éves volt mis- iatlan gyermeke jelent meg sze- 
kolczi pincér került tegnap rend- mei előtt. Látta a pajtáskodó ba- 
orkézre. A kitűnő férfiút már hó-'bákat. akik oly sokszor játsza- 
napok óta éber figyelemmel ki- doztak körülötte, akiket térdén 
serte a rendőrség. Horváth Ká-' ringatott. Néhány percre nagyon 
roly tb. rendőrfőkapitány szemé-,' elsötétülhetett előtte ez az egész 
yesen vezette ,a nyomozást, ál- j nyomorult, küzdelmes céda élet 

landoan összeköttetésben volt a torkára szaladt a szive és csuk­
ái egen hatóságokkal, és tudta lani kezdett, sirt. mert valahon 
vándor Simon merész terveit, bo-1 nan nagy messziről gyermekei 
nyolult bűnügyeit. Mellette To-' hangját hallotta, becsületes fele- 
roczkay és Félix detektívek mü-!sí£ének kétségbeesett arcát lát 
kodtek. A merész fellépésű, jó:ta- Aztán megváltozott és1 nyu- 
™rá°ru, fat]dor, Simont sokáig -gGdtan’ inkább könnyedén adta 
nem lehetett elfogni. Rendszerint el° bravúros stiklijeit. 
kisiklott a hatóság kezei közül

A huszárezredes fia.Sorsa azonban meg volt pecsé­
telve. A szélhámos családján
ugyanis Miskolczon lakik, felesé-, Sándor Simon mindenfelé azt 
ge es két ártatlan gyermeke van. hazudta a! megyei hatóságoknak 
ide kellett visszatérnie. A bűn- h,ogy e£V huszárezredesnek a fia' 
a5yi Gszta,y megadta a pontos aklt IV"ed éves joghallgató kora-

rífi —Dali RffV phmarorKn 1 / iszemélyleirást fakó rendőrbiz 
osnak is, aki állandóan a pálya­

udvaron tart szolgálatot.
Az elfogatás útja tehát meg volt 

csinálva, a bűnügyi osztály érde­
mes és nyugodt logikával dolgozó 
vezetője: Horváth Károly tb fő- 
lap'tany alaposan megágyazott 
ennek az országos csalónak, aki 
^rassznov iskoláját járta, főispá- 
nokto1. püspököktől, főszolgabi- 
aktol, es egyeb magas állásban 

k;vő intéző férfiaktól csalt ki 
ajanlo leveleket. S mig Sándo 
Simon ügyesen gazdálkodott az 

:országban, addig intenziven folyt 
ellene a vizsgálat, amely tegnap 
fényes eredménynyel járt: Sán­
dort letartóztatták.

A kihallgatás.

Tegnap egész délelőtt tartott a 
szélhámos kihallgatása. Sándor 
Simon évekkel ezelőtt mint pin- 
cer kezdte a' Pályáját. A könnyel­
mű. leha természetű fiatalember 
megutálta a munkát, eldobta ma­
gatol a becsületes mesterséget s 
felcsapott szélhámosnak. Most 
aztán jól kiérdemelt helyére, a 
fogházba került. Sándor egy be­
teges kinézésű, a sok izgalomtól 
megviselt ember. Teljesen ko­
pasz. A szerencsétlen.. . - - -  ------— ember ta-
lan nem is tudja, hogy milyen kö- 

rtihAi hatalmi ,vetkezmenyekkel járó bünténvpcélból botrányos hajszát folytat a két követett el Mosolvmrvn u6" munkás hazafiak ellen s a külföld .lplv2Ln ;;L L_°TgYa'. kefiKvdméhé^íáröI-ömét3 ^^ld i ^'yesen íette meg^vXSsát.*-
s kdror°met kei esi Egy percig sem gondoft arra,

bíin. egy ebmarásból kifolyólag 
a hpotmezei tébolydában gyógy­
kezeltek. Most jobban lett, de nin­
csen pénze tanulmányai folytatá- 
sar/fJ?y aztán igazolványt ka- 
pptt Háromszék, Udvarhely, 1 ip. 
l°- Csík, Brassó. Kis- és " Nagy­
kő, Rozsony, Hont, Szeben 
Alsofehér, Bars és Veszprém me­
gyek alispánjától, a balázsfalvai 
marosujvári, nagyenyedi, vízak­
nai’ verespataki, alvinczi. nagy­
szebeni, szászsebes), nyárádsze- 
redai, marosvásárhelyi. nemes- 
ocsai és sárkányi főszolgabirák- 
!°h.a, kussai, nagyszebeni, szom­
bathelyi, aranyosmaróíhi és foga- 
ías! csendőrkerületi parancsnok­
ságoktól. a budapesti joghallgató­
kat segítő egyesülettől, a pécsi 
jogíikadémia olvasókörétől, Hun- 
Kar Dénes veszprémi és Szotfrid 
József gyón főispánoktól, Köllő
Inkröf és,fK°1Ier Sándor alispá- 
noktó, gróf Eszterházi Sándortól, 
a. vallas- es közoktatásügyi mi­
nisztériumtól.

kkel.. az igazolványokkal 
zH,n be)ar a az egyes várme­

gyék községéit és 10—20 koronát 
kapott mindenütt. Úgy. hogy csak 
ez ev júliusában és augusztusá- 
51.124,1 koronát tett ki az ily 
módon befolyt összeg. Ez év júli­
us 13-an még a kultuszminiszte- 
teriumtol is kapott 90 korona' se­
gélyt.

Véletlenül nyomra akadva.

vaban a Schlesinger-téle sikkasz­
tás ügyében Pápán volt, ott meg­
látta Sándor Simont. Erre fény 
képeket mutatott róla két vendégi 
losnek — mert régen figyelte - 
akik felismerték és azt állították 
róla, hogy előkelő miniszteri 
tisztvselo.

Horváth Károly ezen a nvo 
fon elindulva, megtudta. hogy 
Sándor Simon májusban éppen 
Veszprémmegye községeit főzte 
pumpolta.

Nyomról-nyomra menve, annyi 
adatot giijtött Sándor ellen, hogy 
tegnap délután, mikor egy ilyen 
pumpkörutjáról Miskolczra éppen 
visszaérkezett, a vasútnál elcsíp­
ték és behozták a városházára 
Sándornál most csak 210 korona 
készpénz volt, de minden ok­
mányt megtaláltak nála. Kihallga­
tása befejezésével Horváth Ká­
roly tb. rendőrfőkapitány Sándor 
Simont előzetes letartóztatásba 
helyezte és még tegnap délben 
átkisérhette a kir. ügyészséghez.

Sándor Simon az előzetes le­
tartóztatásba belenyugodott.

Most az ügyészség fogházában 
várja sorsa fordulását.

hirdetmény,
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy
a Hunyad-utcai kenyér és 
sütemény gyárban valamint 
a Kossuth utcai fiók sütő 
elében volt (Dirscherl sütöde)

Vasárnap és ünnep kivételé­
vel, kenyérsütés naponta reggel 
7 órától 9 óráig eifogadtatik.
Türkischer úr vezetése mel 
lett Kossuth- utczai sütö­
dénkben minden pénte 
ken kalács (Barches)
SÜttetlk, mely összes üzleteink­
ben kapható. Alkalmi kalács 
Sütések legnagyobb kivitelben 
minden időszakban elfogadtatnak.

NAGY él KRISTYAN
kenyér és fehér sütemény gyára.

lön a gőzös 
Boszniából.

A határőrök leszerelnek.
Miskolcz, augusztus 31.

Horváth Károly tb. rendőrfő­
kapitány. mikor ez év május ha-

Azok a vonatok, amelyek nyolc- 
tiz hó előtt emberekkel rakodva, 
vad iramban indultak a jhatárra, 
most ugyanazt az utat teszik visz- 
szafelé. Akkor tisztek és közkato­
nák, valami vészes komolysággal 
az arcukon, meghatva és felkészül­
ve eg/ nagyszerű ütközetre, jelen­
tek meg előttünk, — ma pedig az 
öröm és a szabadulás feletti ujjon- 
gás teszi mosolygóssá és széppé 
az arcokat. Alig van nap, mikor az 
ál le máson katonavohat ne vonulna 
keresztül a határokról távozó pót- 
tartalékosokkal, akik a háborús 
feszültség megpróbáltatásait ki­
állva, most már boldogan teszik 
is a komiszruhát, melyben nemrég 
meghalni készültek ’a hazáért.
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W'mwgnyogtatB» végett. Ä leizett 
id6ti<» meglelentem « szövetség 
helyiségében. A választmányi ta­
gok- özemben nem nagyon siettek 
Vártam. Sokáig vártam. Megun- 
yp< a várást, eltávoztam. Kutat­
tam az okát, hogy miért nem jöt 
tek el a tagok az ülésre. Kitudó­
dott, hogy az általam 26-án dél­
előtt bedobott meghívókat, me­
lyek 28-án délután megtartandó 
tlésre szóltak, csak 29-én dél­
előtt kézbesítettek ki. Kommen­
tár: ez a miskolczi posta.

Szerkesztő ur szívességét kö 
saönve, tisztelettel

Gondos Sándor, fodrász.

A RCQQEU

Hl KEK.

Boháes Mártonnak.
Az akció, amit dr. Oencsi Samu 

áldozatkészen megnyitott, A Reg­
gel vezető helyen irt cikkével, 
kezd szélesebb hullámokat vetni. 
Boháes Mártonnak, a derék vasúti 
őrnekv aki bátorságával és buzgó 
lelkiismertetességével a \ "tátrai 
gyorsvonatot végzetes katasztró­
fától mentette meg. Gencsi Samu 
25 koronás adománya után, Patay 
Gyuláné úrasszony küldött 20 ko­
ronát. Az adományokat azóta már 
több is követte. A Borsod-Miskol- 
czi Hitelbanknál, ahol az adomá­
nyok küldendők, Boháes Márton 
számláján eddig a következő ado­
mányok vannak: 

özvegy Patay Gyuláné 20 K
Gencsi Samu 25 K
Bdelényi Kóós Soma 5 K
dr. GIós Károly 10 K-

Klein és Ludvig cég 10 K
Bdelényi Koós Margit 05 K

—©r; Gencsi Samu — Ä Reg­
gel- főszerkesztője. A Reggel 
szerkesztősége, amely eddig is 
becsülettel, odaadással igyekezett 
a közönség iránti kötelességét 
teljesietni, nagy erővel gyarapo­
dik a mai naptól. Mint az olvasó 
a i lap élén látja, oda főszerkesz­
tőt minőségben dr. Genpsi Samu 
neve került. Uj főszerkesztőnket 
nem kell bemutatni A Reggel ez­
rekre menő olvasóinak. A városi 
közélet régi önzetlen, lelkes har­
cosa, aki sok közhasznos városi 
ügyben a sajtóban is hallatta sú­
lyos, döntő erejű szavát. Az uj 
főszerkesztő neve nem jelent vál­
tozást a lap szellemében, amely 
ezentúl is a legtisztább közérde­
ket fogja szolgálni.

—•* Berner Géza pénzügylgaz- 
tató szabadságon. Berner Géza 
pénzügyigazgató szeptember hó 
elsején kezdi meg szabadságát.

— Búcsú az uj gör. kaht. tem­
plomban. Vasárnap tartja a mis­
kolczi g. kath. templom első bm- 
csuját, mely alkalmoból a követ­
kező istentiszteletek tartatnak. D. 
«. 7 órakor vesernye, tartja Roj- 
kovfci Pál fővárosi hitoktató, a 
Mn««« csendes mise, végzi

Schirilla Andor esperes lelkész, ő 
órakor csendes misét mond Kiss 
Gyula filkeházai lelkész. Három­
negyed 10-kir nagy misét tart 
Kobulniczky Ciril a templofi ének 
kar közreműködésével, mise köz­
ben szent beszédet mond Oulo- 
vics Ernő irotai lelkész. Mise után 
miroválás, utána körmenet a tem 
plom körül, evangélium olvasás­
sal. A körmenetet Rojkovics Sán­
dor esp. lelkész vezeti. Délután 3 
órakor vecsernyét végez Bacsin- 
szki Ernő tábori lelkész.

— A vízvezeték és csatornázás 
építését ellenőrző szakbizottság 
szeptember hó 2-án, kedden dél­
után 3 órakor dr. Nagy Ferencz 
polgármester elnöklete alatt a kis 
tanácsteremben ülést tart. Tárgy 
folyó ügyek:

— Dalünnepély. A „Miskolczi 
Általános Munkásdalárda“ 1913. 
évi szeptember 7-én, vasárnap d. 
u. fél 3 órakor a Népkerti Vigadó 
nagytermében tánccal egybekö­
tött dalünenpélyt rendez a követ­
kező műsorral: 1. Révfi G. „Ti­
tán vagy, nép!“ (Az országos 
munkás dalszövetség férfikar pá­
lyázatán I. dijat nyert férfikar.) 
Énekli a Dalárda. — 2. Orfeumi 
sláger-számok. Előadja: Kiss Pé­
ter, a Műkedvelő Kör tagja. —
3. Tenor szóló. Énekli Nagy Ig- 
nácz, a Műkedvelő Kör tagja. —
4. Lányi Ernő: Népdalegyveleg: 
énekli a dalárda. — 5. Bariton­
szóló, énekli Sütő Lajos, a dalár­
da tagja. — 6. Huforos magán je­
lenet. Előadja Urbanek Antal, a 
Műkedvelő Kör tagja. — 7. Szent 
Gály Gyula: Népdalegyveleg: 
énekli a dalárda. — 8. Izidor a bí­
ró előtt Vígjáték! 1 felvonásban. 
Irta Szabó József. Személyek: 
Rács András, biró — Szabó Jó­
zsef. Izidor — Kis Péter. Vass — 
Boros Béla. Janó — Demeter De­
zső. Kisbiró — Jenesei József. — 
Vándora— B erényi Jenő. I-ső 
ripacs — Weisz Andor. II. ripacs 
— Nagy Ignácz. — 9. Révá Géza 
Pjkos nóták. Énekli a dalárda.
A férákarokat Becht József kar­
nagy vezényli. — Konfetti, szer­
pentin, vilápgosta szépségver­
seny! Műsor ára, mely belépő je­
gyül is szolgál 50 fillér. A dal­
ünnepély kedvezőtlen idő esetén 
is meg lesz tartva.

— Gyárfás /bolyka sikerei. Né­
hány évvel ezelőtt a Kereskedők 
és Gazdák Körének egyik hang­
versenyén Ivonne de Treville 
számai mellett egy magyar cso­
dagyerek, Gyárfás Ibolyka he- 
gedüjátéka ragadta magával a 
közönséget. A csodagyermek az­
óta kivételes nagy művésznővé 
forrta ki magát, aki ez időszerint 
az európai udvaroknál aratja egy­
másután szenzációs forró sikereit. 
A berlini és londoni udvaroknál 
oly ünneplésben volt része, a mi­
lyenben ezideig — Vecsey Fe­
rencet sem kivéVe — egyetlen 
magyar művésznek sem volt ré­
sze. Legutóbb mesterével, Hubay 
Jenővel együtt a hollandi királyig

pár vendége volt, ahol eztotén 
lelkesen ünnepelték úgy az ő ere­
deti tehetségét, öntudatos, mé­
lyen átórzett játékát, technikai ké 
szültségét, mint Hubay Jnőnek 
finom, szubtilis művészetét.

— Értesítés. A miskolczi „Er­
zsébet“ izr. elemi iskolában az 
1913—14. iskolai évre a beiratások 
szeptember hó 1-én kezdődnek és 
tartanak szeptember hó 4-ig bezá­
rólag. A beiratások délelőtt 8—12 
óráig eszközöltetnek. Minden ta­
nító a maga osztályában Írja be 
a saját tanítványait. A szülők tap 
toznak a beiratásnál személyesen 
megjelenni, hogy a szükséges ada­
tokat pontosan bevezethessük. Az 
első osztályba úgy a fiuknál, mbit 
a leányoknál elsősorban csak azon 
gyermekek vétetnek föl, kik az 
1913. év szeptember hó 1-én a ha­
todik esztendőt már betöltötték. 
Előjegyzésbe vesszük azonban 
azon gyermekeket is, kik 1913 de­
cember hó 31-ig érik el a 6-ik 
évet és ha a létszám még nem lesz 
betöltve, úgy ezeket szeptember 
hó 4-én korszerinti idősorrendbep 
szintén beírjuk. Az első osztályba 
lépő tanulók kötelesek anyaköny. 
vi kivonatot vagy tanúsítványt, to­
vábbá himlőoltási bizonyítványt 
felmutatni. Az anyakönyvi igazol, 
ványok az állami anyakönyvi , hi­
vatalban iskolai célra díjmentesen 
adatnak ki. A szülők érdekében áll 
ezeket idejekorán és nem a beiratá­
sok napján beszerezni. A rendes 
tanítás szeptember hó 5-én kezdő­
dik, amikor a beirt tanulók a szük­
séges tankönyvekkel megjelenni 
tartoznak. Minden tanuló köteles, 
mikor először iskolába feljön, 
felvételi jegyet az osztálytanítónak 
átadni. Az iskolaév ünnepélyes 
megnyitása szeptember hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az is­
kola dísztermében lesz megtartva. 
Javító és felvételi vizsgák augusz­
tus hó 31-én, valamint a behatási 
napokon az igazgató jelenlétében 
tartatnak meg. — Miskolcz, 1913. 
augusztus hó 24-én. Krausz Simon 
igazgató.

— Újabb kedvezményben ré­
szesül a vásárló közönség Rosen­
berg Sándor áruházában, tekint­
ve, hogy az üzlet rövidesen tel­
jesen feloszlik, tehát a cég kény­
telen az összes női divatkehné- 
kpt, selyem és mosóárukat, kész 
női felöltőket, kosztümöket, női 
fehérnemű, vászon- és damaszt- 
árukat jóval a beszerzési áron 
alul eladni. Ne szalaszsza el senki 
ezen ritka kedvező alkalmat.

Babos István
vízvezeték és csatornázási vállalata

Széchenyi-utca 79
(Saját ház)

Kölségvetéi díjtalan. — Nagy 
mintaraktár. — Telefonszám 359

Német poétáit
Juh sz Árpád fordításai.

Reggeli szél.
— Victor Hardrng. —

Reggeli szél, te egyszer átöleltél 
Halkan, mint mást a gyűlölet 
És körüíogtak szomorúan, lágyan 
A rózsákból font piros láncszemek.
Most megint átölelsz, ó csend,

ó szellő
És átylszállsz a korhadt háztetőn, 
Mint éjszaka, ha egyedül vagyok, 
A holdfény az utolsó szeretőm.

Tél van és messze dúl már a vihar, 
Az eső hull és lepereg a dér.
Csak te térsz -vissza hozzám

egyedül
Bolond, reggeli szél.

Andante.
— Hans Blinder. —

Ójmosak lesznek mind a fények, 
Hogy fut az éjjel.
Valaki egyedül énekel 
Halkan a. széllel.
Hidegen, csöndbe ránkszakad 
A reggel fázva,
S bus fátylas keze ráborul 
A szürke tájra. , -1
A templomtornyon a harang.
Dalba fog mélyen...
Korán reggel van s nem megye* 
Haza én mégsem.

Nyári est.
— Kari Frank. —

Ó nyári este! Mély, mély csöndbe
úszunk

S minden halk, ájult némulásba 
— megy
S távol nyugaton bus bíborba

szökken
A házak mögött a fekete hegy,

Mint otthon este, hogyha halk 
mesét mond 

A sárga rézágy szélén az anyám 
S egy denevér az ablakon keresz­

tel
Végigszökken a szűk szoba falán.

S a, gyerekek kacagnak a, meséken 
És zajongnak, mint messzi viz, ha

sir.
ÉS: síit a nap s az álmos mese­

kertben
Valaki verset ir.
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Értesítés!
Szerencsés Tétel folytán abba 
a helyseibe jutottam, hogy
irány Jínos-u. 66. sz. a.
vegyes áru kereskedésemben 
női kalapokat, tollakat és külön­
féle játéktárgyakat egész ju­
tányos áron bocsáthatóm a n. é. 
közönség rendelkezésére,kérem 
próba utján erről meggyőződni.

Wallerstein Manó,
kereskedő, irány János-u. 68.

Oyőnyir* tatil magyar kftoyek
bai napirosra stilt arccal jelennek, 
meg a teherkocsik oldalán pár hO 
előtt még Bosznia és Hercegovina 
kopár ormain és marcona erődíté­
sein várták a riadó jelt, amely az 
ellenséggel való ütközetet hirdeti.

— Mert csak a magyar katonu 
bátorságában és képességeiben bí­
zott a hadvezetőség — mondja az 
egyik szabaduló póttartalékos. 
Szerajevútól Mosztárig és azon túl 
magyar szó lepte be az egész ha­
társzélt s a legkisebbik őrházat is 
kizárólag magyar baka őrizte. A 
szerb, horvát, tót legény csak 
ágyutöiteléknek való volt.

— Éreztek-e odalenn olyan pil­
lanat 3t, amely a háború kezdetét 
jelenthette?. ,

— Igen Akkor nap, mikor Szku- 
tarit bevették, tábori mise volt az 
összes csapattestekben. A papok 
ránk adták az áldást s más­
nap nemcsak a legteljesebb előké­
szültüket tettük meg, bajonetteket 
élet itt ttünk és a muníciót szerel­
tük fel, de egyfilléres bélyeggel el­
látott levelező-lapokat osztottak 
szét közöttünk, melyet a csatahe­
lyeken kellett volna megírnunk.

Ez a beszélgetés itteni katonák­
kal folyt le, akik mintegy 10 hónap 
élőit vonultak be jobbára Borsod-, 
Szc bölcs-. Heves és Szatmármc- 
gyékből, l .i

— Előbb Szerajevóban, majd a 
határ köztiében állomásoztunk. 
Pár hétig maradtunk csak egy he­
lyen. végül az „Alis pasa Moszt" 
nevű crődilésben vertünk tanyát 

-- Bár sokat szenvedtünk a ha. 
diái lapot folytán, rossz volt az el­
szállásolás, szokatlan az éghajlat, 
mégsem zúgolódtunk, mert a tisz­
tikar járt elöl jó példával mindig a 
tiirelmcsségben.

lak . s 
v nai ;

sorakozva bevonultak » ke-
enekar játékának hangjai

Szigeti Eszter ezdWV fftvfhfiart 
felírónő volt. A múlt év decem-

t.ionák az állomás előtti nyílt tá- 
r vi kon-, r.ubúi ebedet kaptak.

A tüze:ségi laktanyában foly­
tatták a szép ünnepséget. Az osz- 
iu: okban Lkulitott tartalékosok 
■lőtt a zenekar játszott, majd a 
tüzére7,red parancsnoka mondott 
itatásos, lelkesítő beszédet, kiemel­
ve a hazatért katonák hősiességét 
és áldozatkészségét, melyért a ki­
rály emlék kereszttel jutalmazza 
őket

Az emlékkereszteket feltíizték a 
tartalékos katonák mellére, majd 
kilépett közülök egy hadnagy, egy 
őrmester és egy közlegény, akik­
kel! Kralicsek hadosztályparancs­
nok kezet fogott.

Imára vezényelték ezután a ka. 
tonákat, majd a zenekar játéka 
fejezte be a lélekemelő ünnepséget

APOLLO
-MOZGÓ SZINHÄZ
|A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Hazajöttek a miskolezi tű- 
zértartalékoeok.

A Miskolczon állomásozó tüzér­
ezredhez tartozó tartalékosok, akik 
Boszniában teljesítettek nehéz 
szolgálatot, szombaton délután ér­
keztek vissza hosszú távoliét után 
Miskolczra,

Szombaton délután 3 óra 40 
perckor robogott be a pályaudvar­
ra a katonai különvonat, amely, 
zsúfolva volt hazatérő tartaléko­
sokkal.

A miskolezi tüzérek megható 
szép fogadtatásban részesítették 
baj társaikat, akik keserű, nehéz 
megpróbáltatásokon mentek ke­
resztül a boszniai határszélen, a 
fekete, szomorú, hideg hegyek 
között.

A miskolezi pályaudvaron, a 
hazatérő tartalékosok fogadtatá­
sára megjelent Kralicsek altáboi- 
niigy, hadosztályparancsnok, to­
vábbá Holmes alezredes vezetésé­
vel a helybeli tüzérezred egy szá­
zada a tisztikarral.

A vonat megállása után kilépett 
egy kapitány a hadosztályparancs­
nok elé és megtette jelentését. Aj 
idevaló tartalékosok ezután leiéül-

Műsor 1913 i augusztus 31-én:
1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Birma látképe. — Tájfelvétel.
3. Az ügynökök. — Bohózat.
4. A béna gyermek. — Dráma.
5. A variette. — Vígjáték

6 -7—8

Komédiás «ér.
Ártistatörténet 3 felvonásban.
8. A két néger. — Kaczagtató.
Helyárak a rendesek.

egy fahusanggal borzasztóan ősz 
szevert, úgy, hogy az asszony 20 
napon túl gyógyuló sérülést szen­
vedett. Szabó Lajosné feljelen­
tést tett bántalmazója ellen, a ki 
azonban megszökött Debrecenből 
és nem találták seholsem, azért 
adtak ki ellene körözvényt. Elő­
zetes letartóztatásba helyezték.

Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RADVÁNYI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.
Miskelcz, Széchenyi-utca 33.

szat már négyszer akkora élvezet,
„______ mert inig a nem fizetés csak szám!

árosba. A továbbutazó í ^cr 6-án összeveszett egy Szabó j tani halaclvány szerint nő, Így- jq
................. Lajosné nevű asszonynyal, kit 20, 40, 80, 100 — addig az élvezet

— --------- - -........ami előáll, mértani haladvány sze­
rint gyarapszik, igy: ío, 100, 1000, 
10,000. De mert te nem vagy ma­
tematikai műveltségű ember, ezt te 
nem érted.

— Valóban nem. Én csak egy­
szerűen nem fizettem házbért, se 
számtani, se mértani alapon. Sok­
kal egyszerűbb alapom volt.

— Mi volt az?
Az az volt, hogy nem volt 

alapom. Pénzalapom nem volt s 
ezen az alapon nem fizettem.

— Jó alap.
— Ugyanaz, ami a tied.
— Tévedés. Ha nekem nem vol­

na pénzem, akkor az én nemfizeté­
sem is egyszerű volna. De van. 
Csak éppen elég nincs. És ez sor­
rendi zavarokat okoz. a hogy már 
a régi novellákból ismeretes. így 
aztán állandó dilemmákban élek.

— Hol töltőd a dilemmáidat?
— Zenés kávéházakban. Napo­

kat kell elföltenem bennük, amíg 
végre, tisztáztam a Helyzetet. Tisz­
táztam, azaz pucoltam. A pénze­
met elpucoltam.

— És akkor?
— Akkor ismét emelt fővel jár­

hatok az emberek között. Senki­
nek sem tartozom számadással.

— Miért?
— Mert mindenkinek tartozom.

A plörőzös dáma.
Letartóztatták az utcáit
hakes jilaaet a rendirségan.

Tegnap elegáns tartással, fején 
plörőzös kalappal ment a Széche- 
nyi-utcán egy úri dámának látszó 
hölgy.. A járó-kelőknek legfeljebb 
az eleganciája tűnt fel, de az 
egyik sarkon posztoló rendőrnek 
más. Az nevezetesen, hogy a 
hölgy tökéletesen hasonlít ahhoz 
a személyhez, melyet a’ legutóbbi 
Rendőri Közlöny egy körözéssel 
kapcsolatban hozott, Igazolásra is 
szólította:

— Nagysád, szabad egy szóra!
— Tessék, mit akar?
— ön Szigeti Eszter, ugy-e?
A hölgy első meglepetésében 

beimerte:
— Igen, én vagyok.
•— No, akkor kövessen e rend­

őrségre, — szólt a rendőr és bár­
hogy tiltakozott az illető, bekí­
sérte a rendőrségi központba, a 
hói aztán megállapították, hogy 
a nőt tényleg országszerte körö­
zik. a körözést a debreceni tör­
vényszék adta ki ellene » súlysa 
testi sértés bűntettével vtfüÚta,

Elsején.
— Kifizetted?
— Mit?
— Amit most ki kellett fizetni.
— E: igy már. Most ki kellett fi­

zetni a sasaiért, a snájdert, a fű­
éi est, a divatost, a tejest, a ka­

lapost, a virágost, a szivarost, a...
— Igen, azt is. Mert te ezt mind 

kifizetted?
— Nem. Ezt én mind nem fizet­

tem ki. Hát akkor, hogy tudjam, 
hogy a sok közül, a mit én fizet­
tem ki, mi az, amit ki kellett volna 
fizetni.

— A házbért?
— Hű! Kutyateringettft.
— Na, mi az? Baj van?
— Baj, baj,
— Szórakozottságból kifizetted.
— Dehogy, dehogy. Olyan nagy 

baj nincs. De szórakozottságból 
egészen megfeledkeztem róla, hogy 
nem fizettem ki.

—Miért, ki akartad fizetni?
— Nem, szó sincs róla. Nem 

akartam kifizetni.
— Nos? És nem fizetted ki és 

ezzel vége.
— Nem fizetem ki?! Úgy ám. 

De észre se vettem, hogy nem fi­
zettem ki.

— Mit kell azon észrevenned, 
hogy nem fizetsz? Elég, ha a bÓ7j_ 
ir észreveszi.

— Dehogy elég. A háziúr éezre- 
vcszi és boszankodik.

- És te?
- Én ellenben, ha észreyeszem, 

örvendezem. Nagyszerűen érzem 
magam és kiélvezem azt, hogy 
nem fizetek. Ez most a kútba esett. 
Egy élvezettől fosztottam meg 
magamat, öidög bújjon belém!

- Zavaros beszéd.
- Kristálytiszta! Hieen fis fa. 

műét ki nem fhetm * «weeeé. Hm-

„H REGGEL4, 
panaszkönyue

Kaptuk az alábbi levelet:
Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Tisztelettel kérem, hogy a mis- 

kolezi Borbély és Fodrász meste­
rek Szövetségének a nevében, — 
alábbi soraimat b. lapjában kö­
zölni szíveskedjék.

E hó 26-án, a korai délelőtti 
órákban bedobtam az ,,Abbazia“- 
kávéház előtti postaszekrénybe 
14 darab szövetségi meghívót, a 
mely a 28-iki délután fél 3 órakor 
megtartandó választmányi ülésre 
szólt. — Bizalmatlan természetű 
ember lévén, egy meghívót a 
magam címére Írtam, ellenőrzés



Miskolcz, 1913 augusztus 31.

A miniszterelnök és a horvát
miniszter Becsben.
Bécs, augusztus 30. 

(Telefoni.) Gróf Tisza István és 
3ejacsevics horvát miniszter teg-j 

nap Bécsbe érkeztek.

A horvát királyi biztos állapota. |
Zágráb, augusztus 30. 

(Telefonj.) Báró Skerlecz Iván 
horvát királyi biztos tegnap felkelt 
betegágyából és egy órán átsétált 
a kórházi kertben.

Megcáfolják Berchtold gróf és 
Pasics találkozásának hirét.

Belgrád, augusztus 30. 
(Telefonj.) Hivatalosan megcá­

folják azt a hirt, hogy Berchtold 
gróf külügyminiszter és Pasics 
szerb miniszterelnök találkozni 
fognak Bécsben. A találkozásról 
csak akkor lehet szó, ha a félre­
értések a két állam között elosz­
tanak.

artogelí

sének adta tanúságát. A főherceg 
ugyanis tízezer koronát küldött 
ma a belügyminisztériumhoz azzal, 
iogy ezt az összeget az

árvízkárosultaknak adományozza.

Ipró hirdetései.
8 fillér.

Egy elegánsan bútorozott külön 
bejáratú szoba azonnal kiadó Bu- 
za-tér 25. sz. a. (Régiposta-u. sar- 
kan.) m

Meggyilkolt konzulátusi titkár.

Frankfurt, augusztus 30.
(Telefonj.) Az esti lapok jelen­

tettek, hogy Frankfurtban meg­
gyilkolták Vandermayer cs. és kir 
fokonzulátusi titkárt. Az ausztriai 
hatóságok azonnal megindították a 
nyomozást a gyilkosság ügyében.
In agyon valószínűnek tartják, hogy
a konzulátusi titkárt lengyel for- Könnyű kis ládák, melyek szől- 
í adalmarok tették el láb alól, aki- leszállításra is alkalmasak, eladók 
Két varsói szereplése alatt denun- darabonként 12 fillérért. 100 darab 
cialt- 10 korona. Tupler Adolfnál, Uj-

— város-utca 44. sz.
A Kereskedelmi Bank sikkasztó!.

Egy 15 év óta fennálló jó forgal­
mú dohánytőzsde azonnal eladó. 
Gim a kiadóhivatalban. 170

Ügyes varróleány ajánlkozik 
hazakhoz női és gyermekruha ké­
szítésére. Cim: Szentpéteri-kapu 
ol. sz. Kohn Margit. 167.

A magyar vörös-kereszt
misszió itthon.1

(Telefonj.) A magyar vörös-ke- ■ 
reszt két missziót küldött a balká-< 
ni harctérre. Az ápolónők, kik kö-1 
zött miskoleziak is vannak, ma,1 
vasárnap este érkeznek Buda­
pestre.

Egy Kazinczy-utcai templomi 
Budapest, augusztus 30. imaszék — női és férfi — eladó,

(Telefoni.) A Kereskedem! Bank Sta “rbead6' C™ a kiad'shi™; 
fihppopoliszi fiókjában nagyobb 172

Snafk JÖttek a nyomára- Elegánsan bútorozott külön be- 
Egy hűtlen tisztviselő: Szegfű La- járatú szoba 1—2 ur részére aue 
jós evek óta lopta a bankot. A vizs- 15-től kiadó. Freireich H. Aranv 
ga at során kitűnt, hogy nemcsak János-u. 31. 
ez az egy tisztviselő a bűnös, ha- P 
nem m égnégy társa is érdekelve ■ Lgy. Kazinczy-utcai 
van a sikkasztásban. imaszék — női és férfi

KOHN HERMÁN
DIVATÁRU HAzABAN
Miskolc, (Royal szállodával szemben)

fl nagy őszi vásár
megkezdődött
Meglepő olcsó áraki
Mindenki azon csodálkozik és azon töri a 
tejet, vájjon miképen lehetséges az, hogy 
árumat oly olcsó árban árusítom. A felelet 
erre nagyon egyszerit: Uj áruházamban nagy 
a forgalom, az árucikkeket nagy tömegben 
sokszor _ egész raktár készleteket oly előnyös
a I iu.uas^ onl’ ugy hogy egyes árucikkeket most 
olcsóbban árusítom, mint annak előtte vásároltam.

•tea.

Ily előnyős vásárlást ajánlom 
a következő sorozatban:

Lsányka ing finom Chiffonból, hímzéssel
6 7 8 9 10 11 12 évesnek

Ujonczok bevonulása.
Bécs, augusztus 30. 

_ (Telefonj.) Az újoncok október 
z-én, a póttartalékosok pedig 9-én 

"aak be. A tavalyi póttartalé- 
;sok egyelőre fegyver alatt ma­

radnak. i A

A vezérkari főnök Rómában.
Bécs, augusztus 30. 

(Telefonj.) Höccendorfi Konrád 
vezérkari főnök a közeli napokban 
Rómába megy. Meglátogatja az 
lasz vezérkari főnököt.

A monarkia franczia kémje.
Budapest, augusztus 30.

(Telefonj.) Az esti lapok megír­
ták, hogy Párisban letartóztattak 
egy francia altisztet, aki a monai- 
'-iának akart eladni egy ágyumin- 
■át. Berlini jelentés szerint kiderí­
tették, hogy a letartóztatott kém 
közvetlenül az osztrák-magyar ve­
zérkarral állott összeköttetésben.

Bolgár kérés Görögországhoz.
Athén, augusztus 30.

(Telefonj.) A görög miniszter- 
tanács tárgyalta Bulgária azon ké­
rését, hogy Dedeagacsot tartsák 
megszállva a görögök, amig a bol­
gár csapatok oda megérkeznek. A 
görög kormány elhatározta a ké­
relem teljesítését.

József főherczeg az
árvíz-károsultaknak.

Budapest, augusztus 30.
(Telefonj.) József főherceg ne­

mes szivének és emberbaráti érzé-

Borzalmas autó-szerencsétlenség

Komárom, augusztus 30.

(Telefonj.) Krasznay Aladár,, az 
automobil forgalmi r.-t. igazgatója 

! feleségével együtt, Radó Hulián 
! kereskedő társaságában Pöstyén- 
ből Budapestre mentek. A hatal­
mas autó egy fordulónál a kiálló 
táviró póznának futott. Az autó­
ban ülő társaság kibukott és a ko­
csi felfordult. Krasznay mindkét 
lábát eltörte, Radó Hulián agyráz­
kódást szenvedett. Az asszonynak 
és a softőrnek semmi baja nem 
let. A sérülteket a komáromi kór­
házban ápolják.

esetleg bébreadó. 
talban.

Szirma-utc® 19. 
sz, alatt egy 25 
év óta fennálló

mészáros üzlet
1913. évi novem­
ber hó elsejétől

kiadó
Értekezni lehet az udvar- 
^^“k^házhdajdonossal

jb . ■ —«—— N öi- és gyermek 1

ASZtalOS tat%©l\cOk Gyermek kötények
felvételnek I un «uz—  

Tamási Károly maasztalosnál
Széchenyi-utca 11. széni alatt.

V30V40V50V60 1-70V80 2.-

Leányka nadrág Ätaa
szegéllyel

9 1_8 9__10 11 12 évesnek
1'40 1-tiO 1-70 V80 1-90 2.- 2 10 K

y finom Chiffonból minden nagyság-
» ban I. K 2*80 II. K 2*—

francia szabás K 170
w K 2.-

F u isknla nltiinv *sen tartós szövetből,I IU lOfiUlű UllUliy barna és szürke színben 
3 evestől 10 évesig K 7-80

fehér bordó
. , „ , ----------- és szürke

színben 2 evestol 16 évesig rendkívül 
olcsó árban, 

harisnyák kitű­
nő minőség 

30 fillértől kezdvemenaö tiszta gyapjubó1 SZin• umuiiuu llOíia ben, sima, v. csíkos
K 5-50

_ komófezípő Mrbft-p2°5oó3K

Női iflgek a saját kelméjén hímezve K2*60

apum alatti kirakatok j 
s fmegtakinlésétkérem j

Női- ás gyermek filc kalapok
ban K 3—, 350,

Gyermek kötött kabátok
színben 2 évestől 16 "

I Patentkötésii gyirmek

pazar vá- 
laszték- 

. 4 - , 5-50 
liiszterből K 2-50, 3 —, 

3-50, 4'40

NŐI alsőszoknya
színben K 2*60

Nfii hlll7nk 6riási. vá’asztébban legújabb di­liül UlUtUfi vatszinekben K 3 —, 3 60 6-—
K ÍO'-

tiszta cérna anyagból párja
80 fill.Női flór harisnyaI Kemény kalapdivatos formnaéj|en^ó4?:

kazán posztóból 
K 5

na­pos:
Ízlés;
5-dO, 6 -, 6 50

2112/végr. 1913,

Árverési hirdetmény. i, . . .. • ,
wtMtSLÄ!: ÄpTiÄ ÄS hogy . I Leányka Mez piros B„„
Ifrf vs ä istsnu«- .Is ártm lrb lskÄka
f'iu •.^2áV’.U vé?2ésével az ál verés elrendeltetvén, annak akmábbivagvfeliil' I. , ben K --80, 1‘-, 1-50, 2 50

Ä$LiTB aScän, TÄSiaTVÄ, 'LMnv S7iiM,r"l,*,!!!lra ““ “bl-s'-ió

ttÜlr ÄfÄSShajtató követelését megeíőz'ő "kíelégitteiésheíT jogot tártln’ak^hog'y^ame^iben 7rl, 
szűkre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
k "Tk.1Ü" Ji.els6^sé_8:' bejelentéseiket_az árverés megkeídéseig alulit kiküldött,, —.... > -—bejelentést------------------  ....
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák
követő naptóf YzámiUab ídÖ * hirdetnlé^nek a ^ság tábláján történt kifüggesztését 

Kelt Miskolcz, 1913. augusztus hó 9. napján.

3-1
béléssel és kapucnival 

5 6 7-8 9-12 éves
8'-

Ön pénzt takarít, — ha .
Kovács léziaf, kir. bir. végrehajtóiSZttkSéglCtét üálaitl fCdCZÍ

a

* . V i



A REGGEL Miskolcz, 1913. augusztus
vonatok érkezése MiskolciVasúti menetrend. személypályaudvarra.

1. A vonatok Indulása Miskolcz 6.39 peri 
9.16személypályaudvarról.

Érvényes 1913. évi május hó 1-től 
Fülek leié Miskolci pályaudvarról.

6.33 per 
11.03 „
3.31 „ 
7.18
3.33 
5.56 „

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Este vegyesvonat 
Éjjel személyvonat 
Délután tv. sz. sz.

Budapest felé.
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
„ * gyorsvonat
„ gyorsvonat

Este gyorsvonat
„ személyvonat

„ ** tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8.—
, ., tv. sz. 8.40

Éjjel személyvonat 12.57
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

•Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től 
— I/31-ig közlekedik.

••ICsak vasár- és ünnepnapot megelőző 
hétköznapokon III. o.

' Kassa leié.
Reggel személyvonat • 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat* 1.03 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42 „
Éjjel személyvonat 1.34 „
Éjjel gyorsvonat 1.48 „
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 „
•Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től 

1/31-ig közlekedik.

Kassa leiül.
Reggel tvsz. (Forróencsről)
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

: Délután gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 

j Éjjel tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

Budapest lelőL
Reggel személyvonat 5.54 ,.
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 „

j Délelőtt gyorsvonat 10.20 „
i Délelőtt gyorsv ;>nat 10.49 „

6.10 peres Délelőtt személyvonat 11.46 „
9.40 „ Délután gyorsvonat 12.56

10.40 „ I „ személyvonat 1.29 „
12.35 „ i gyorsvonat 4.55 „
2.53 „ gyorsvonat 5.46 „
3.06 Este személyvonat 9.13 „
7.08 „ Éjjel személyvonat 1.14 „
6.28 „ gyorsvonat 1.39 „
3.37 „ » személyvonat 3.12 „

Szerencs felől.
Reggel tv. szem. száll, 7.19
Délelőtt gyorsvonat 9.26

„ személyvonat 10.21
Délután személyvonat 12.14

„ személyvonat 2.35
Este gyorsvonat 6.18

„ személyvonat 8.04
Éjjel személyvonat 12.28

I gyorsvonat 2.33

2.25
3.04

pert

Mezőcsát felé.
Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

Szerencs felét
Reggel személyvonat 
Déleíőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll.
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

7.06 peres 
12.35 
4.32 .. 
7.18 ..

7.42
10.56
1.57
4.25
6.—
6.06

11.06
3.41
6.12
9.50

Fülek felől Miskolc gömörí pályaudvar»
Reggel személyvonat 7.27 „
Délelőtt személyvonat 9.05 „
Délután személyvonat 1.09 „

„ személyvonat 5.36 „
Este személyvonat 10.36 „

Boldva felől
Reggel vegvesvonat 7.14 pert
Délelőtt motorosvonat 9.25 „
Délután „ 12.38 „
Délután „ 4.55
Este vegyesvonat 8.04 „
Este motorosvonat 10.25 „

Mezőcsát (elől.
Reggel vegyesvonat 5.39 peri

„ vegyesvonat 8.13 „
Délben személyvonat 1.29 „
Délután vegyesvonat 5.27 „

„ tvsz. sz. 7.50 „

Edelény-Szendrö leié Miskolci gössőrt 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.07 pert
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25 „
Éjjel motorvonat 3.47 „

Őszi trágyázás I!
Thomaftalak
* legjobb ás legolcsóbb FossForsavas mű- 
trógjto. Óvakodjunk a hamisításoktól I
Csak akkor valódi ha ily zsákban van ygst-
És spodoli ólomzár van rajta. — Minden 
ssák tartalomjegyzékkel van ellótva.

Kalmár Vilmos
°er,m V-Sórképvise-Őj, Budapest, VI. flnd- 
r^y;Uf/9* KQ,Snös«n « j-l»nUgi rendki. 
váll olcsó árakra figyetmeztetjűka vásárlókat

Thranasschlacke

BÚTORCSARNOK
Széchenyi-utca 141. szám alatt!
Helybeli kisiparosok által készített asztalos és kárpl-1 
tos bútorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

Szabott áraki KERTÉSZ EMILj

Hirdetések felvétetnek

3

egy vörösbarna plüss bár­
sony szalon garnitúra telje­
sen jók&rban, Ugyanott egy 
zenélő automata is eladó. 
Óim a kiadóhivatalban.

Molakönyvek
olcsón köttetnek

Klein és Ludvig
könyvkötészetében 

Miskolcz. Hunyadi-u- 2.

lískolczi Népbank
Részvénytársaság

Kölcsönöket ad: értékpapírokra és bekebelezés 
mellett ingatlanokra.

W, '«■“mint idegen váltókat. 
Nitelt nyújt: folyószámlái elszámolásra.
«ősz ás felad 8 mindennemű értékpapírokat él 

pénznemeket.
Elfogad: vétel és eladás megbízásokat a budapesti 
_ . tőzsdéken jegyzett értékpapírokat.
Folyósít I törlesztéses kölcsönöket 15-60 évre.
Állandó JelloqU betéteket 57,-kel lw. 
mateztat és szentelni a tökekamatadöt 

■ajétjéból fizeti.

Karwini és porosz szénbányák képviselete. 
Ajánlja gőzekeszántás és csőpléshez ki­

válóan alkalmas szeneit.

'.1IMMIT '»•blzanyll-otS'MÜMHIT több mint 2006 
b?arvos mint a legmegbte 

.hatóbbak ajánlja. 1 
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Menüit kapható.!
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Ara tucatonként; 6.-, 8.-, éi 10.- kor
tanain* Dr- Besovszky Emil, dr. 
jkW|IUWm. Baraeh Sándor, Barneh 
"*****6ynla, ifj. Qődry Lajos, 
Kálnai Lipót, Kellner és Fodor, Szabó 
Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác araknál

Klein és Ludvig, könyvnyomda Miskolcs

Ul üzlet.
Ezennel van szerencsém értesíteni, hogy Miskolcion,
* Széchenyi vtca 49/b. sz. a. a Vezekényi-féle 
fuszerüzlet volt helyiségében, egy a mai kornak megfelelő
késs férfi-, flu-, gyermekruha és 
leánykafelőllő raktárt nyitottam.
Ezen üzletemben a szakmához tartozó összes ruha­
darabokat a legjobb minőségben és a legkényesebb 
ízlésnek is megfelelően raktáron tartok. — Mérték 
utáni megrendeléseket szintén a legdivatosabb 
és leggondosabb kivitelben eszközlök. Főtörekvésem 
hogy a nagyérdemű vevő közönség nálam mindenkor 
jó minőségű árukat a lehető legméltányosabb árak 
mellett szerezhessem he. - Nagybecsű pártfogását 
kérve, maradtam kitűnő tisztelettel

Fábián Gusztáv.


